Психология гендерных различий

- это раздел психологии, изучающий различия между людьми, обусловленные их половой принадлежностью

2 причины, из-за которых люди соответствуют гендерным ожиданиям:

- Нормативное давление
- Информационное давление

Гендерные различия формируются в процессе воспитания под влиянием культурных образцов: это «мужское», а это «женское»



Дети по мере развития в общественной среде усваивают стереотипы поведения, свою гендерную роль и полоролевые установки, которым вынуждены следовать и принимать



Уже в 3 года дети с уверенностью относят себя к мужскому или женскому полу, что называется гендерной идентификацией

На протяжении жизни материалом для построения гендера служит все, что связано с мужественностью и женственностью:

- учителя, другие дети, родственники
- игрушки
- КНИГИ
- телевидение и др. СМИ

Выделяют некоторые психологические отличия:

- способность ориентироваться в пространстве
- речевые навыки
- агрессивность

Способность ориентироваться в пространстве	Центры речевой активности	Агрессивность
проявляется у большинства мужчин, что связано с более высоким содержанием в крови горомона тестостерона	у большинства женщин крупнее, что подтвердили нейрофизиологическ ие исследования	присуща представителям обоих полов, однако проявляется поразному (женщины чаще прибегают к вербальной агрессии, мужчины используют физическую силу)

Психологи начали изучать гендерные различия еще в конце XIX века, но вплоть до 1970-х гг. они по большей части занимались демонстрированием различий полов

Эти отличия невелики (обычно не более 10%), а в большинстве случаев распределение мужской и женской выборок

на 90% совпадают



Рассмотрим для примера одно из основных отличий - эмоциональность

МУЖЧИНЫ

не хуже женщин способны определять чувства других и внутренне сопереживать им, но они заинтересованы в том, чтобы окружающие не заметили этого по их поведению. Мужчины не желают, чтобы окружающие видели их эмпатичными, так как это не соответствует их гендерной роли. Мужчины часто оказываются в ситуациях, требующих от них проявления силы, независимости, властности, стремления к соревнованию - качеств, которые едва ли сочетаются с эмпатийной отзывчивостью. Жесткость считается одной из важнейших описательных характеристик «настоящего мужчины»

ЖЕНЩИНЫ

• больше выражают чувства, направленные на окружающих (проявление интереса к чувствам других, их потребностям, желаниям). Женщинам более удобно выражать чувства страха и грусти, и вместе с тем люди не видят меж половых различий в способности испытывать эти чувства

Можно сделать вывод, что эмоции и чувства у мужчин и женщин одинаковы, но в связи с их гендерными ролями они выражают их по-разному

